
Public Transit Survey Results Overview

Å Survey launched 9/6/24.

Å 148 Unique Responses

Å The vast majority:

o  Have not used public transit (84%) and would not use it (60%) 

from East Garrison (EG) regardless of price or proximity

o 63% would not use transit even if given free monthly bus pass

o Believe that EG homeowner should not be made to pay 

anything for transit through HOA or Mello-Roos

o Are not willing to pay for transit that connects EG and CSUMB

Å Top concerns about public transit inside EG are Extra wear on roads 

maintained by the HOA, Traffic and Safety

Å Survey conducted by 

Kiwanis Club of East 
Garrison

Å Results presented to 
East Garrison 

Community Association 
HOA on 9/18/24

Å This presentation 
posted on 9/20/24 to:

www.EastGarrisonKiwanis.org

Report date: 9/20/24
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Public Transit Survey Respondents Overview

Å 87% homeowner

Å 11% tenant of apartment

Å 75% lived in EG more than 4 years

Å Age: 

Å 63%    31 ς 65 years old

Å 32 %   65+ years old

Å Career

Å 48% work full time 

Å 30% retired

Å 88% No relationship with CSUMB

Å Children in household

Å 60%     none

Å 19%     0 ς 5 years

Å 17%     6 ς 12 years

Å 15%     13 ς 18 years

Most respondents are:

o EG Homeowner

o Lived in EG 4+ years

o 31 ð 65 years old

o Work full time



Public Transit Survey Responses

Å 86.5 % EG Homeowner

Å 10.8% Tenant of apartment
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Public Transit Survey Responses

Å 75.7% live in EG more

 than 4 years

Å 14.2% live in EG
       1 ð 3 years
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Public Transit Survey Responses

Å 48.6% work full time

Å 29.7% retired

Å 10.8% work part time

Å 16.2% mostly work 

from home

Å 10 people each gave free 
form answers outside of 

these categories
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Public Transit Survey Responses

83.8% Never used 

public transit since they 

lived in East Garrison
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Public Transit Survey Responses

About half of 

respondents say they 

would be òVery 

Unlikelyó to go from 

East Garrison to any of 

the main nearby 

location on public 

transit
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Public Transit Survey Responses

About half of 

respondents say that 

the following factors 

would not influence 

their decision about 

where to use public 

transit to / from EG:

Å Frequency

Å Short duration

Å Nearby stop

Å Affordable
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Public Transit Survey Responses

About 63% of 

respondents say they 

would not use public 

transit from EG at any 

price, including free
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Public Transit Survey Responses

About 60% of 

respondents say they 

would use public 

transit from EG if  

regardless if  boarding 

was near (500 feet) 

or far (over 1 mile)

35% may use transit if  

it was between 500 

feet to ½ mile away.
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Public Transit Survey Responses

About 43% of 

respondents would like 

shuttle or bus to be 

accessible in or near 

East Garrison.

58% are opposed to 

scooters
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Public Transit Survey Responses

About 60% are Very 

Concerned about 

transitõs extra wear on 

roads maintained by 

HOA

About 42% - 50% are 

Very Concerned about 

Traffic and Safety 

(50%) and Noise 
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Public Transit Survey Responses

83.1 % think that EG 

homeowners should 

not be made to pay 

anything through HOA 

or Mello -Roos for 

public transit
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